
       

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

   Αθήνα, 11/03/2026 

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ:   Την κ. Υπουργό Παιδείας,  Θρησκευμάτων και  Αθλητισμού 

  ΘΕΜΑ:   «Να διερευνηθούν οι συνθήκες για την παραπομπή 
εκπαιδευτικού σε υγειονομική επιτροπή για πνευματική 
ανικανότητα να ανταποκριθεί στα εκπαιδευτικά της 
καθήκοντα και για την ανικανότητα στην άσκηση 
καθηκόντων» 

Κύρια Υπουργέ,  

Στις 7 Μαρτίου 2026, κατέληξε σε νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης εκπαιδευτικός, 

όπου, σύμφωνα με ανακοίνωση συναδέλφων της, νοσηλευόταν μετά από 

αιμορραγικό εγκεφαλικό επεισόδιο που προκλήθηκε μετά την παραπομπή της, 

από τη Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης 

σε υγειονομική επιτροπή για πνευματική ανικανότητα ν’ ανταποκριθεί στα 

εκπαιδευτικά της καθήκοντα και ανικανότητα στην άσκηση άλλων καθηκόντων. 

Οι καταγγελίες των εκπαιδευτικών στρέφονται κατά της Διευθύντριας του 3ου 

Γενικού Λυκείου Θεσσαλονίκης  και αφορούν στην επιλογή της, να μην 

προστατεύσει την θανούσα εκπαιδευτικό, που σύμφωνα με αναρτήσεις στα 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης, αντιμετώπιζε δυσκολίες μέσα στην τάξη λόγω 

ψυχολογικού και σωματικού εκφοβισμού της από μαθητές, αλλά να 

«μετατρέψει το θύμα σε θύτη», διαστρέφοντας αυτή την κατάσταση σε 

προβληματική διδασκαλία. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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11/3/2026



Τα περιστατικά που δυσχεραίνουν το έργο των εκπαιδευτικών είναι όλο και 

συχνότερα, το “... συνεκτικό πλέγμα παιδαγωγικών και διοικητικών εργαλείων 

που αποσκοπούν στην επίλυση διαφορών εντός της σχολικής κοινότητας με 

αμιγώς παιδαγωγικούς όρους…”, που επικαλεστήκατε απαντώντας στην 

ερώτησή μας με θέμα “Άλλο ένα περιστατικό στο χώρο της Παιδείας αναδεικνύει 

την απουσία θεσμικού πλαισίου προστασίας των εκπαιδευτικών λειτουργών και 

την ανάγκη άμεσης δημιουργίας του”, δεν φαίνεται να λειτουργεί 

αποτελεσματικά, στο συνεκτικό πλέγμα παιδαγωγικών και διοικητικών 

εργαλείων, που επικαλείστε ανήκουν και όσα προβλέπονται από το νόμο 

5029/2023, ενώ η νομική προστασία των εκπαιδευτικών, συχνά εξαγγέλλεται 

αλλά δεν υλοποιείται. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός:  

1. Πώς αντιμετωπίστηκαν από τη σχολική κοινότητα (Διεύθυνση σχολείου, 

Σύλλογος Εκπαιδευτικών, Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 

μαθήτριες, μαθητές, Σύλλογος Γονέων) τα περιστατικά εκφοβισμού κατά της 

εκπαιδευτικού;     

2. Στη Διεύθυνση Εκπαίδευσης, έχει συσταθεί η τετραμελής «Ομάδα Δράσης 

για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Ενδοσχολικής Βίας και του 

Εκφοβισμού», όπως προβλέπεται από το άρθρο 10 του νόμου 5029/2023 

και αν ναι, παρενέβη για την «...ταχεία και αποτελεσματική επίλυση των 

περιστατικών» (παρ. δ); 

3. Είναι στις προθέσεις σας, η θεσμοθέτηση της νομικής υποστήριξης των 

εκπαιδευτικών;    

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




